



今日上午习近平出席博鳌亚洲论坛 2018年年会开幕式并发表主旨演讲

9时30分央视综合频道、新闻频道等将进行现场直播

博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式将于4月10日上午9点30分在海南博鳌举行。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时,中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、中国国际电视台各外语频道、中央人民广播电台、中国国际广播电台将进行现场直播。央视网、央视新闻移动网等中央重点新闻网站将作实时报道。据央视

博鳌亚洲论坛选举产生新一届理事会 潘基文当选理事长 周小川任副理事长

新华社电 4月9日,根据博鳌亚洲论坛会员大会选举结果,博鳌亚洲论坛产生新一届理事会。在随后召开的新一届理事会会议上,第8任联合国秘书长潘基文当选理事长。

第12届全国政协副主席、中国人民银行原行长周小川出任博鳌亚洲论坛中方首席代表。根据章程规定,中方首席代表为理事会当然理事,并担任副理事长。

中国外交部副部长李保东被理事会任命为秘书长。根据论坛章程,秘书长为理事会当然理事。

新一届理事会由19人组成,潘基文、周小川、李保东等12人为新当选理事。沙特基础工业公司副董事长、CEO阿尔拜延,巴基斯坦前总理阿齐兹,海南省常务副省长毛超峰,新西兰前总理希普利,印尼前总统苏希洛,泰国前副总理素拉杰,塔塔集团名誉董事长塔塔等7位理事连选连任。

新当选理事由亚洲和世界各国的政

商领袖组成,包括菲律宾前总统阿罗约,美国前商务部长古特雷斯,日本邮船株式会社董事长工藤泰三,三星电子前CEO权五铨,香港贸易发展局主席罗康瑞,日立集团董事长中西宏明,欧盟委员会前主席、意大利前总理普罗迪,新加坡前副总理黄根成,俄罗斯前总理、俄罗斯天然气工业股份公司董事长祖布科夫等。

根据新一届理事会决议,论坛原理事长福田康夫,原副理事长曾培炎,原秘书长周文重,马来西亚前总理巴达维,冯氏集团主席冯国经,新加坡荣誉国务资政吴作栋,瑞典爱立信公司董事长、英国阿斯利康公司董事长约翰森,俄罗斯工商会主席卡特林,美国前财政部长保尔森,法国前总理拉法兰,三菱商事高级顾问佐佐木干夫等11位离任理事将进入论坛咨询委员会。同时进入咨询委员会的,还有世界卫生组织荣誉总干事陈冯富珍,SK集团董事长崔泰源、地中海俱乐部总裁小德斯丹等知名人士。

2018年,“一带一路”倡议提出五周年 联合国秘书长古特雷斯: “一带一路”对整个世界都意义重大

新华社电 2018年是“一带一路”倡议提出五周年。出席博鳌亚洲论坛2018年年会的中外专家学者、政府官员表示,“一带一路”倡议提出以来,以共商、共建、共享为核心,实现了参与经济体的普惠发展。站在新的起点,“一带一路”将拓展新的合作共赢模式,推动世界经济更加均衡、包容和可持续发展。

随着“一带一路”政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通“五大愿景”逐步开花结果,越来越多的国家、国际组织和企业对“一带一路”倡议投出了“信任票”和“支持票”。

联合国秘书长古特雷斯说,无论是南南合作,还是推动实现联合国2030年可持续发展目标,中国都扮演着重要角色。“一带一路”倡议不仅对

发展中国家具有重要意义,对整个世界的经济发展、经济合作都意义重大。

2016年11月,联合国大会首次在决议中写入中国的“一带一路”倡议,该决议得到193个会员国的一致赞同。

根据博鳌亚洲论坛发布的《亚洲竞争力2018年度报告》,“一带一路”倡议在推动跨越“数字鸿沟”、教育减贫、文化交流、让更多民众分享经济全球化一体化“蛋糕”等方面释放积极红利,使那些过去“被全球化遗忘的角落”获得重大发展机遇。

古特雷斯说,希望因“一带一路”项目受益的国家能够在经济上充分融合,使“一带一路”的红利造福不同的人群,让他们充分受益于这些项目带来的积极影响。

关注中美经贸摩擦

外交部: 美方错误做法引起国际社会高度关注

新华社电 在昨日外交部记者会上,有记者问:我们注意到,奥地利、荷兰、新加坡、菲律宾、巴基斯坦等多国领导人和联合国秘书长等国际组织负责人来华进行访问并出席博鳌亚洲论坛年会。他们在与中方领导人的会谈会中中表示要维护自由贸易体系,促进贸易和投资自由化便利化等。在当前外界普遍关注中美经贸摩擦愈演愈烈的情况下,上述会谈会见向外界发出了怎样的信号?

发言人耿爽表示,目前各方都高度关注中美经贸关系,因为这不仅是中美两家的事情,某种意义上讲也是大家的事情,因为它事关国际规则要不要遵守,多边体制要不要维护,经济全球化要不要推进的重大原则问题。

他说,美方近来一系列言行,特别是采取贸易制裁措施,本质是单边主义挑战多边主义,保护主义对抗自由贸易。美方的举措不仅针对中国,也针对其他国家,不仅损害中方利益,也损害其他国家利益。

他表示,有关国家领导人和国际组织负责人在与中方会谈会中所持的立场和态度清楚地表明,国际社会有识之士普遍认识到单边主义、保护主义不是办法,国际合作、多边协调才是出路,以规则为基础的国际秩序应当得到遵守。美方的错误做法已经引起国际社会的高度关切和普遍担忧。这也印证了中国的一句古话,叫“得道多助,失道寡助”。

国资委主任:贸易保护主义没有出路

专家:中美贸易摩擦对我国宏观经济运行影响有限

新华社电 国务院国资委主任肖亚庆日前表示,贸易保护主义是没有出路的,不得人心。他表示,中国中央企业、国有企业会坚持改革开放政策、创新驱动战略不动摇。在回答媒体有关中美贸易摩擦问题的提问时,肖亚庆表示,改革开放在给我们自身带来发展、使我们学习很多先进经验的同时,也给全世界提供了市场机会。中央企业、国有企业会坚持改革开放的政策不动摇,坚持创新驱动战略不动摇,不断努力成为具有全球竞

争力的世界一流企业。混合所有制改革是国有企业改革的重要突破口。肖亚庆说,欢迎境外有兴趣的企业来参与中国国企混改,找到共同利益、共同的发展目标。

针对近期中美贸易摩擦,国家发展改革委宏观经济研究院常务副院长王昌林9日在接受采访时说,中国经济当前稳中向好且长期稳定向好,市场回旋余地大,发展动力足、韧性强,中美贸易摩擦将对我国经济产生一定影响,但总体影响不大。

国新办发布会

降低社保费率会影响社保待遇?

人社部回应不会影响

新华社电 4月4日,国务院第3次常务会议审议通过了进一步清理规范政府性收费的政策措施,清理规范的范围涉及基本养老保险。目前我国社保基金结余状况如何?继续阶段性降低企业职工基本养老保险单位费率,是否会对社保基金运行及参保人员的养老保险待遇标准造成影响?人力资源和社会保障部副部长游钧在9日召开的国务院政策例行吹风会上进行了回应。

据游钧介绍,2017年社保基金征收收入增幅为17%,是近5年来最高水平。“从2017年的企业养老保险的基金运行情况来看,基金运行是总体平稳的,并且稳中向好。”游钧说。

阶段性降低企业养老保险的费率会不会影响养老保险金待遇水平?游钧认为,此次延续阶段性降费的地区是有条件的,即当地基金累计结余可支付月数在9个月以上,以保障基金的支撑能力。除此之外,游钧表示,实施阶段性降费的省份所需要的前提条件是保证养老保险待遇按期足额发放。

据游钧介绍,自实施阶段性降费以来,并没有影响到社保基金的正常运行,养老金待遇也没有降低,连续两年都进行了调整。“我们已经部署了2018年的养老金的待遇调整的工作,将有1.14亿退休人员能够享受到这样一个收益。”游钧说。

财政部:我国出台7000亿元减税降费措施

人社部:出台有力措施保证留学回国人员创业

新华社电 在国务院新闻办昨天举行的政策例行吹风会上,财政部等三部门介绍了清理规范政府性收费减负措施和留学回国人员创业创新情况。财政部表示,我国将持续打好减税降费“组合拳”,进一步减少涉企收费,降低实体经济成本。今年已出台超过7000亿元的减税降费措施。此外,我国将继

续延长阶段性降低部分社会保险费率的政策措施。住建部表示,将阶段性适当降低企业住房公积金缴存比例政策期限延长两年,到2020年4月30日。在留学回国人员创业创新工作方面,人社部表示,放宽留学回国人员落户条件,简化手续,推动永居制度的改革,同时加快推进立法和永久居留证电子化改革等措施。